

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**11 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 6798**

**11-07-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ വഴി ഭൂനികുതി ഒടുക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീമതി ഒ എസ് അംബിക		ശ്രീ. കെ. രാജൻ (റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>ഭൂനികുതി ഒടുക്കുന്നതിന് തയ്യാറാക്കിയ മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ വഴി നികുതി ഒടുക്കിയ ഭൂ ഉടമകളുടെ എണ്ണം വകുപ്പിന്റെ പക്കൽ ലഭ്യമാണോ; എത്ര ഭൂ ഉടമകളാണ് കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം ഈ സേവനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>ഭൂനികുതി അടയ്ക്കുന്നതിന് Revenue eServices എന്ന പേരിൽ ഒരു പ്രോഗ്രാമിന് വെബ് ആപ്ലിക്കേഷൻ നിലവിൽ ഉള്ളതാണ്. ആൻഡ്രോയിഡ് മൊബൈൽ ഫോണുകളിൽ ഉപയോഗിക്കുന്ന ആപ്ലിക്കേഷൻ നിലവിൽ ഉണ്ട്. എന്നാൽ ഓപ്പറേറ്റിങ്ങ് സിസ്റ്റത്തിന്റെ പൂർണ്ണമായ സാധ്യതകൾ ഉപയോഗപ്രദമാകും വിധം ആൻഡ്രോയിഡ് മൊബൈൽ ഫോണുകളിൽ ലഭ്യമാകത്തക്ക വിധത്തിൽ ഒരു നവീകരിച്ച UIX മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ Development പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും, ആയതിന്റെ സെക്യൂരിറ്റി ഓഡിറ്റ് നടപടികൾ നടന്നു വരുന്നതുമാണ്. പൊതു ജനങ്ങൾക്കായി ടി മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ സർക്കാരിന്റെ നാലാമത് 100 ദിന കർമ്മ പരിപാടികളുടെ ഭാഗമായി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. നിലവിലുള്ള മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ വഴി ഇതുവരെ 24596 പേർ നികുതി ഒടുക്ക് വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2024 - 25 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഇതുവരെ 5948 പേർ നികുതി ഒടുക്ക് വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ വഴി ഭൂ നികുതി ഒടുക്കുന്നതിന് ഭൂ ഉടമകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദമാക്കുമോ?</p>	(ബി)	<p>ഭൂനികുതി അടയ്ക്കുന്നതിന് Revenue eServices എന്ന പേരിൽ ഒരു പ്രോഗ്രാമിന് വെബ് ആപ്ലിക്കേഷൻ നിലവിൽ ഉള്ളതാണ്. ആൻഡ്രോയിഡ് മൊബൈൽ ഫോണുകളിൽ ഉപയോഗിക്കുന്ന ആപ്ലിക്കേഷൻ നിലവിൽ ഉണ്ട്. എന്നാൽ ഓപ്പറേറ്റിങ്ങ് സിസ്റ്റത്തിന്റെ പൂർണ്ണമായ സാധ്യതകൾ ഉപയോഗപ്രദമാകും വിധം ആൻഡ്രോയിഡ് മൊബൈൽ ഫോണുകളിൽ ലഭ്യമാകത്തക്ക വിധത്തിൽ ഒരു നവീകരിച്ച UIX മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ Development പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും, ആയതിന്റെ സെക്യൂരിറ്റി ഓഡിറ്റ് നടപടികൾ നടന്നു വരുന്നതുമാണ്. പൊതു ജനങ്ങൾക്കായി ടി മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ സർക്കാരിന്റെ നാലാമത് 100 ദിന കർമ്മ പരിപാടികളുടെ ഭാഗമായി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള</p>

നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. നിലവിലുള്ള മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ വഴി ഇതുവരെ 24596 പേർ നികുതി ഒടുക്ക് വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2024 - 25 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഇതുവരെ 5948 പേർ നികുതി ഒടുക്ക് വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ